
 

 

ORIGINALE INFORMATICO 

 
Deliberazione n°  13 

 

Comune  di  Orsago 
(Provincia di Treviso) 

 
 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
 

Oggetto: APPROVAZIONE MODIFICHE AL REGOLAMENTO COMUNALE 
DI POLIZIA RURALE PER L'USO, LA GESTIONE E CORRETTO 
UTILIZZO DEI PRODOTTI FITOSANITARI IN AGRICOLTURA, 
GESTIONE DELLE SIEPI E DEI BOSCHETTI, REGIMAZIONE 
DELLE ACQUE NEI NUOVI IMPIANTI, GESTIONE DELLE 
POTATURE E ACCENSIONE FUOCHI 

 
 

L’anno  duemilaventiuno  2021, addì ventisette del mese di luglio alle ore 20.00 per 

determinazione del Sindaco,  si è riunito il Consiglio Comunale. 

Eseguito l’appello, risultano: 

Partecipa alla seduta il sig.FONTAN ROLANDO, Segretario Comunale. 

Il Sig.  COLLOT Fabio, nella sua qualità di  Sindaco, constatato legale il numero degli 
intervenuti,  dichiara  aperta  la   seduta e, previa designazione a Scrutatori dei 
Consiglieri Sigg.i ……MODOLO Giuseppe………    ……...…RODER Miriam…..………... 
………….PAVAN Thomas.…………... 
invita  il Consiglio a discutere e deliberare sull’ oggetto sopraindicato, compreso nell’ 
odierna adunanza. 

   Presenti Assenti 

  1) COLLOT Fabio Sindaco X  

  2) MINET Franco Consigliere X  

  3) SALVADOR Marianna Consigliere X  

  4) ZAGO Marcella Consigliere  X 

  5) VENDRAME Marco Consigliere X  

  6) SENNO Silvia Consigliere  X 

  7) CASAGRANDE Pietro Consigliere X  

  8) MODOLO Giuseppe Consigliere X  

  9) RODER Miriam Consigliere X  

10) SCARABELLOTTO Giuseppe Consigliere X  

11) MASSAROTTO Alida Consigliere X  

12) ZANCHETTIN Paola Consigliere  X 

13) PAVAN Thomas Consigliere X  
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

Visto il vigente regolamento comunale di polizia rurale per l’uso, la gestione e corretto utilizzo dei 
prodotti fitosanitari in agricoltura, gestione dei prodotti fitosanitari in agricoltura, gestione delle siepi 
e dei boschetti, regimazione delle acque nei nuovi impianti, gestione delle potature e accensioni 
fuochi, approvato con deliberazione consiliare; 

Ritenuto di modificare il predetto regolamento per migliorare la tutela dell’ambiente e della salute 
umana, in relazione anche alle attività agricole praticate nel territorio comunale; 

Ritenuto di definire in modo più puntuale le aree sensibili del Comune di Orsago tali risultanti dal 
Piano degli Interventi; 

Ritenuto di dover integrare il precedente regolamento con disposizioni che rendano attuabile 
quanto stabilito nel regolamento nel caso di mancata osservanza del medesimo in particolare con 
l’introduzione della sanzione accessoria dell’obbligo di sospendere una determinata attività, del 
ripristino dello stato dei luoghi o con la rimozione delle opere abusive; 

Valutata dunque la necessità di disciplinare in maniera più puntuale, in particolare, i nuovi 
impianti/reimpianti con filari confinanti con altre aree, adeguando in tal senso il vigente 
regolamento comunale di polizia rurale e apportando le modifiche meglio evidenziate in colore 
giallo nell’allegato A) ed integrando il predetto regolamento con l’allegato VIII; 

Dato atto che le modifiche al regolamento sono state pubblicate e rese note preventivamente il 
21.6.2021, per il periodo previsto dalla normativa vigente di 15 giorni, affinché chi avesse interesse 
potesse presentare le proprie osservazioni o memorie; 

Ritenuto, pertanto, di sottoporre tali modifiche ed integrazioni all’approvazione del Consiglio 
Comunale, ai sensi del comma 5 dell’art. 38 del d.lgs. n. 267/2000; 

Visto l’art. 7 del D.Lgs n. 267/2000 in materia di regolamenti comunali; 

Visto l’art. 42 del D.Lgs n. 267/2000; 

Rilevato che sulla proposta di cui alla presente deliberazione il Responsabile della 5ª U.O. ha 
espresso parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 
n.267/2000; 

sentiti: 

-l’assessore Michelon che relaziona evidenziando come il regolamento abbia già ormai tre anni di 
vita e in questo periodo lo stesso è stato monitorato per valutare l’efficacia e le eventuali modifiche 
da apportare. Nel merito delle modifiche evidenzia in particolare l’introduzione di distanze superiori 
alle precedenti sia per i nuovi impianti che per i reimpianti vitivinicoli rispetto alle case ed alle 
strade e altresì un nuovo articolo 20 che riguarda le sanzioni accessorie che prevedono ora anche 
il ripristino dei luoghi; 

-il consigliere Scarabellotto che ritiene le modifiche proposte in linea alle richieste presentate dalla 
minoranza in particolare per quanto riguarda il principio della sanzione accessoria del ripristino dei 
luoghi. Auspica che le sanzioni vengano applicate con rigore. Sollecita poi l’amministrazione a fare  
molta attenzione agli abbruciamenti illegali di plastica che ancora vengono fatti. Replica il Sindaco 
che evidenzia come la volontà di questa amministrazione comunale, anche con l’approvazione di 
queste modifiche, sia di dare un segno forte per garantire il rispetto dell’ambiente. La volontà 
dell’amministrazione è quella di far rispettare in maniera rigorosa questo regolamento. 

-Il consigliere Pavan che esorta l’amministrazione a fare in modo di dare la massima pubblicità a 
questo regolamento al fine di far accresce la coscienza e gli obiettivi di miglioramento ambientale e 
maggiore senso civico tra i cittadini. Il sindaco assicura che verrà data la più ampia comunicazione 
a questo regolamento. 

Con voti unanimi espressi per alzata di mano; 

 

DELIBERA 

 



 

 

1. di approvare, per le motivazioni di cui in premessa, le modifiche al regolamento comunale 
di polizia rurale con particolare riferimento alla parte sui fitosanitari ed integrando il predetto 
regolamento con l’allegato VIII, dando atto che il nuovo regolamento risulta pertanto come 
da allegato al presente provvedimento e ne forma  parte integrante e sostanziale.  

 

2. di dare atto del rispetto dell’art. 104, 2° comma (approvazione a maggioranza assoluta del 
Consiglieri assegnati) e 3° comma (deposito schema di Regolamento presso la Segreteria 
Comunale) dello Statuto Comunale; 

 

3. di provvedere, ai sensi dell’art. 104, 4° comma, dello Statuto Comunale, ad intervenuta 
approvazione, alla pubblicazione per 15 giorni consecutivi, delle modifiche apportate; 

 

4. di dare atto che l’oggetto della presente deliberazione rientra nella competenza del 
Consiglio Comunale, ai sensi dell’art. 42 del D.Lgs. n.267/2000; 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA ( Dlgs 267/2000 - art. 49, comma 1 ) 
 

Vista la proposta deliberativa di cui all’oggetto, il sottoscritto Responsabile di  Area esprime 
PARERE FAVOREVOLE limitatamente agli aspetti di sola e mera regolarità tecnica di specifica 
competenza, esclusa qualsiasi valutazione che possa incidere sul merito della deliberazione da 
adottare, che è di esclusiva/diretta competenza e responsabilità dell’organo deliberante, a cui 
spetta la ponderazione concreta e corretta dei pubblici interessi, con ampia autonomia nel merito 
delle scelte/atti da adottare e senza alcun obbligo di uniformità al medesimo parere espresso. 
       Il parere di regolarità tecnica costituisce solo presupposto indispensabile per l’adozione 
dell’atto da parte dell’organo deliberante, con una propria e specifica autonomia, non riconducibile 
in alcun modo alla sfera di legittimità dello stesso atto. 
       Il parere attesta semplicemente la competenza dell’organo deliberante all’adozione dell’atto e 
la regolarità formale per l’esistenza dei presupposti previsti dalle normative, a prescindere da ogni 
valutazione e sindacato nel merito del medesimo atto da deliberare e dei relativi atti prodromici, di 
competenza e responsabilità dell’organo deliberante. 
 
 IL RESPONSABILE DI AREA 
 Davide Barbieri 
 ( Firma acquisita digitalmente ) 
 



 

 

Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue 

 
IL SEGRETARIO COMUNALE IL PRESIDENTE 
 FONTAN ROLANDO COLLOT Fabio 
 ( Firma acquisita digitalmente ) ( Firma acquisita digitalmente ) 

 

 
 

PUBBLICAZIONE  
(art. 124 D.Lgs. n° 267/2000) 

 
Si dà atto che il presente verbale viene pubblicato all’Albo Pretorio. 
 
 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
 FARINA GIOACCHINA 

 ( Firma acquisita digitalmente ) 

 
 

 
 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
(art. 134 – comma 3 – D.Lgs. 18.8.2000, n° 267) 

 
Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all’Albo 
Pretorio del Comune senza riportare nei primi dieci giorni di pubblicazione denunce di 
illegittimità, per cui la stessa E’ DIVENUTA ESECUTIVA ai sensi del 3° comma 
dell’articolo 134 del D.Lgs. 18.8.2000, n° 267. 
 

 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
 ( Firma acquisita digitalmente ) 

 
 

 
 
 

 


